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Szédelgés ellen.
A múlt héten Aradon tartott iparos 

kongresszuson sok figyelemreméltó eszmét 
vetettek fel, melyeknek hihetőleg a várt 
eredménye sem fog elmaradni, mert a mint 
az előjelekből megítélhető, Baross Gábor

dése az iparos és kereskedő osztálynak, 
mert az utazók házalása és az állandó 
végeladások különösen a vidéki ipart és 
kereskedelmet károsítják meg igen érzéke­
nyen és pedig a nélkül, hogy ebből bárki­
nek is előnye származhatnék.

Valójában nincs is semmi jogosultsága 
keresk. miniszter komoly fontolóra szokta j annak, hogy külföldi házak vándor ügynö 
venni & szaktestületek véleményeit, s kivi-1 keit beleszabaditsák a magáuházakba s 
telre érlel meg sok olyan tervet, melynek j elvonják ezzel azoknak az üzleteknek a 
gyakorlati kivitelét és előnyeit a szakfár- j forgalmát, melyek az államnak, városnak 
fiák javasolják. I és társadalomnak egyre növekvő közterheit

Többszörös oka van a miniszternek, j hordozzák. Pedig ez. csak egyik része a 
hogy súlyt fektessen az aradi kongresszus ’ méltatlanságnak. A másik az, hogy maga 
határozataira, mert azon képviselve voltak | a vásárló közönség is ki van szolgáltatva 
az összes kereskedelmi- és iparkamarák s | a legraffináltahh szédelgéseknek és meg- 
több szak egy late ti kívül nem kevesebb,! csalatásoknak.
mint 150 ipartestület megbízottjai vettek j Hasonlóan van a dolog a végeladá- 
rószt a tanácskozásokban. ' sokkal is, melyeknek ürügye alatt egyes

A tanácskozások egészen gyakorlatias (szédelgők évekig tartó tisztességtelen ver- 
irányban mozogtak. Első sorban az ipar- i senynyel károsítják a szolid üzleteket 
törvény módosításáról volt szó, melyet épen ; viszik iépre a hiszékeny közönséget.

oly rideg meztelenségükben, mint az ö megyé­
jében, mely épen e miatt vált több Ízben is 
országosan emlegetette. — Strossmayer 
diakován püspök negyven esztendős püspöki 
jubileuma alkalmából terjedelmes pásztor­
levelet intézett püspökségének papjaihoz. — 
Visszavont lemondás. A dunán­
túli ág. evang. egyházkerületnek Bonyhádon 
tartott gyűléséből kiküldött bizottsága Győ­
rött tisztelgett Karsay Sándor püspöknél s 
kérte ót, hogy lemondását vonja vissza, mit 
a püspök teljesített is. — Halálozás. 
Levelek! Molnár Ágoston szabolcsmegyei nagy 
birtokos, 1849 íki kormánybiztos, Leveleken, 
Szabolcsraegyébeu, 8‘2 éves korában meghalt. 
— E lismer ésahonvédség iránt. 
Király 6 felsége az érmelléki hadgyakorlatok 
bevégzése után legfelsőbb kéziratot intézett 
József főherczeghez, melyben teljes meg­
elégedését fejezi ki a honvédség kiképzése 
felett.

= A kecskemétiek és Ugrón Ugrón Gá­
bor pártbontó törekvései ellrn végre saját 
választókerülete : Kecskemét is állást foglalt, 

és A függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bi- 
j zottsága, — melynek alelnöke dr. Kovács

azóta sürgetnek a szakkörök, mióta az el-! Mindezek teljesen indokolttá teszik tíé^el *vSdöto kÍ
hamarkodva megalkotott törvény életbe azt, hogy a kormány alapos megfontolás yácgJ p*j ugyaais hogy agy a saját, vaia-
lépett. I tárgyává tegye az nradi kongresszus javas- • az Ugrón Gábor poziczioját megeró-

A kormány eddig nem látta be szűk- j latait és oly rendelkezéseket vegyen be a j sitse, tüzes beszéd kíséretében egy határo­
ségét az iparlörvény módosításának, lehet, módosítandó i »ártörvénybe, melyek mellett zati javaslatot terjesztett be, mely a követ-

tott e váratJán kudarcz, hogy nyomban le­
mondom a pártelnökségről. Kecskeméten kö­
zelebb na:;y népgyülés lesz, a melyen az eiv- 
hü függetlenségi és 48-as párt, tehát maga a 
nép emeli fel tiltakozó sxavá' Ugrón párt­
bontó törekvései ellen.
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hogy épen csak azért, mert a törvény élet-; eredményesen megvédalmezbesse magát ? kezőkép hangzik : „Mondja ki a végrehajtó 
£ " í bizottság, hogy Ugrón akczióját annál is in-

szolid iparos és kereskedő, valamint & u>-, Lelyesli, mert Kecskemet második orsz.
a házalással és végei- képviselője Horváth Adám szintén Ugronnal 

szemben. j tart; mondja ki továbbá, hogy visszautasítja 
ama gúnyos nyilatkozatokat, á melyek Eötvös

belépte óta letelt időt nem tartotta elég­
ségesnek arra, hogy már annak revíziójáról gyasztó közönség is 
gondoskodjék. j adásokkal űzött szédelgésekkel

Ha azonban sok jel mutat arra, hogy i Az iparos oktatás kérdésében szintén :---- ö-------- -
a ,«„l. bal 4, .lau l.p.Bttl.to- j «ob él.lr.,.16 j.v.e.etel tett > >»»8™-1 “li SSS
kát a kormány is elégnek tartja arra, szus, fő»eg azt czólozva, hogy az ípartejlo : e|jea tétettek ; mondja ki végűi, hogy a Nagy
hogy a törvény módosítását keresztül vigye, dés igényeinek megfelelő helyes és gyakor-' pmre vezetése alatti küldöttség nem a kecs-

Miudeu részében indokolt és sürgős lati alapokra fektetett ipariskolai szerve- keméti függetlenségi és 48-as párt meg-
terméizetü az a reform, melyet az aradi : Zet állíttassak be, hogy ez utón egy értei-; bízásából járt Nagykőrösön,* A határozati ja-
kongresszus kíván a képesítés, a tauon.cz- ; mes és müveit iparos osztály képződhessék 
tartás, a testületi kényszer, az illetékek i Baross Gábor eddigi működése alatt 
behajtása körül s általában minden téren, j megmutatta, hogy embere tud lenni akura- 
a hol ma védtelenül áll szemben az iparos tának. Neki tehat csak akarnia kell az 
osztály a legnyomasztóbb viszonyokkal. \ ipartörvény czélszerü módosítását, s az ered- 

Főkép figyelemreméltó az az indítvány,! méuy önként kínálkozik.
melyet az iparosok érdekeinek védelme , _ geitöldi hírek. A király szeptember
szempontjából fogadott el a gyűlés. AZ in- délután hat órakor elurazott Székely-

minták előmu- hídról, hol a hadgyakorlatok ö felsége leg­
teljesebb megelégedése mellett véget értek

ditvány azt czélozza, hogy 
tatásával megrendeléseket gyűjteni csupán

í vaslat felolvasása után felállt Horváth 
Adam orsz. képviselő s kijelenté, hogy a Ko­
vács határozati javaslatának elvetését kéri. 
Az első pont már csak azért sem fogadható 
el, mert ó (Horváth Ádámj Ugrón a k- 
cziujata leghatározottabban 
éli teli; vele politikai tekintetben semmi­
féle szolidaritást nem vállal s rendületlenül 
ragaszkodik továbbra is a régi 48-as zász­
lóhoz. A második pont elfogadására! nevetsé­
gessé tenné magát a párt, mert toasztok el- 

0 i len komoly határozatokat hozni csakugyan
kereskedők és iparosoknál, valamint ismét
eladók és feldolgozóknál, de nem ma­
gán házaknál is legyen szabad, s 
hogy legalább 5 év óta fennálló üzletekben

felsége egyenesen Boroszlóba megy. — F ö 1- 
mentett főispán. Báró Majthényi 
László, Hontvármegye főispánja ez állásától 
királyi kézirattal fölmentetett. E f dmentésnek 
annál nagyobb jelentőséget tulajdonítanak, mi­

hat havi és iegfeuuebbi egy év meghosszab- ; vei Majthényi a jelenlegi iőispáni karnak leg-
biíható időtartamra, de kizárólag csak lel- régibb tagja s az eddigi

tétlen híve volt, a kit az atárba foglalt és előre bejelentett tárgyakra 
engedélyeztessék — hatósági ellenőrzés 
mellett — végeladás.

Mindkét körülmény valójában lélkér-

A „1ÉB1S01115' TÁSIíiJÁ

rendszereknek föl - 
„vas marok“ tett 

nevezetessé, melyiyei a kormánynak minden 
elhatározását keresztülhajtotta s minden ellen­
állást kérlelhetetlenül letört, A hivatali eró- 
szakoskodások talán sehol nem jelentkeztek

■4vt,'yiiB ■atjBBBMaMBasaaagMfc. Kuzazusax x mmmmm

komikus dolog. Am rendezzen a végrehajtó 
bizottság lakomát, ahol szívesen vállalkozik a 
nagykőrösiek visszaviczczelesere, de eféle párt­
határozathoz nem járulhat. A harmadik pont 
pedig tárgytalan, mert Nagy Imre egy szóval 
sem mondotta, uogy ókét a kecskeméti függ. 
párt küldte Körösre. Azt pedig egy választó­
polgárnak sem lehet megtiltani, hogy ide vagy 
amoda ne menjen. Szavazásra kerülvén a do­
log, a végrehajtó bizottság egy hangú- 

i 1 a g elvetette Kovács ha táró­
in a i í javaslatai. Kovácsra aauyira ha-

- - A magyar-szerb viszony javulását 
várják a magyar és szerb miniszterek közvet­
len érintkezésétől, melynek alkalma a Vas- 
kapu ünneplés megnyitása volt. A szerb mi­
niszterelnök ismételten biztosította a magyar 
minisztereket, hogy kerülni akar mindem, 
a mi a szomszédi viszonyt zavarhatná. Vi­
szont magyar részről biztosíttatott a szerb 
kormány, hogy a sertésbeviteli kérdésben, a 
mennyire csak a rendőri tekintetek megen­
gedik, könnyítés fog beállani. A Pol. Corr. föl - 
említi, hogy a magyar kormány a román 
kormányt is megakarta hívni a Vaskapu meg­
nyitására, de a román miniszterek, Károly ki­
rály távolléte következtében, ez idó szerint 
nincsenek ^itthon, Bukarestben.

zz Külföldi hink. Az olasz pénzügy­
miniszter lemondása ténynyé vált. Umbertó 
olasz király elfogadta Seismit-Doda lemondá­
sát, s Ciolitti kincstárnok bízatott meg a 
pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével. — 
Lueger dr, Tisza Kálmán ellen. 
Bécs, szeptember 16. A városi képviselő- 
testüket tegnapi ülésén tárgyalták azt az in­
dítványt, hogy a városi képviselőket ne mint 
eddig három évre, hanem mint Magyar- 
országon, hat évre válaszszák. Lueger dr. ez 
alkalomból élesen megtámadta Tisza Kálmánt, 
a kinek kormányzása alatt azt a törvényt hoz­
ták. Tisza uralkodása, mondá, nemcsak Ma­
gyarországra, de Ausztriára is szerencsétlenség 
volt és hogy mily sok kárt okozott, azt csak 
a jövő fogja megmutatni. — Törők ke­
gyetlenkedések. A Daily News jelen­
tést tesz az örményországi tök ellen elköve­
tett állítólagos török kegyetlenkedésekről. A 
bűnös törököket e szerint letartóztatták, de 
újra szabadon bocsátották. A törők kormány 
Konstantinápolyból és Trapezuitból fegyveres 
kardokat küldött ki az örmények terrorizá­
lására. — Az égő Alhambra. Granadá 
bői érkezett távirati jelentések szerint az 
Alhambra, a régi mór királyok székhelye, le­
égett. — Kivégzett herczeg. Vla- 
divosztokban, a Kaukázusban Kairov Dsiora 
herczeget, ki tőrrel megölt egy hat tagból 
álló családot, kivégezték. A gyilkos herczeg 
a vérengzést bosszúból követte el; csak har- 
mincz éves volt. — Elhunyt konzul. 
Schnabl, budapesti argentinjai konzul Gleic- 
henbergben vérömlés következtében meghalt. 
— A tesszini forradalom úgy szól­
ván véget ért. A foglyok szabadon bocsát­
tattak, a forradalmi kormány és hatóságok 
leköszöntek s a közhatalmat egyelőre a sváj- 
czi szövetség biztosa gyakorolja. Remélhető, 
hogy az ügy minden további összeütközés nél­
kül fog végmegoldást nyerni. —- Portu­
gáliában általános kormány-válság tört 
ki. Az uj kormány alakításával Abreu Krizosz- 
tom bízatott meg. Magán-hírek szerint nagy 
arányú arányú republikánus összeesküvést fe-
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Süvöltöz az északi szél,
Hulidogái a rózsa-levél;
Nézem, a hogy fénylő szirma 
Bele-vész a hullám-sírba.

Fázik a lomb ; fészke hallgat, 
Csak emléke él a dalnak : 
Ringatott but, édes álmot...
A madár, az tova-szállott!

Alig virult virág itten:
Tarlója lett újra mindeu,
Tolvaj szelek kirabolják 
Jó kedvemnek rózsa-bokrát.

Fészke hallgat, lombja fázik, 
Nem zeng már a csalogány itt, — 
örömöm csak emlékben él.. . 
Hulidogái a rózsa-levél!

\^ilág*ir*ás.

A világnyelv : a volapük után inegszü- j 
lététéit a v i 1 á g i r á s is. Születési helye j 
Magyarország, s a világirás feltalálója jónevü j 
fiatal magyar tudós ; R é t h y László. Réthy í 
László dr., az „Ethnographia* szerkesztője 
régen foglalkozik egy terv megoldásával, hogy 
olyan Írást létesítsen, mely ugv irja le fogal­
makat, hogy Budapesten leirt (magyarul gon­
dolt) szöveget Londonban angolul, Berlinben 
németül, Parisba franczíául. Calcuttában hindu, j 
Pekingben ehinai nyelven olvasnák s viszont > 
bármely nyelvű, ez Írásmóddal leirt szöveg; 
Budapesten magyarul legyen olvasható. 
Réthy világításának alapeszméje érdekes és 
figyelemreméltó.

A rendszer minden nyelvészeti nehézség 
gal igyekszik leszámolni. Réthy vflágirása 
nem szó, de fogalmi irás ; nem szavakat és 
kifejezéseket ir le, melyek a világ sok fajú 
nyelveire egymástól elütő formákhoz és sza­
bályokhoz vannak kötve, de fogalmakat fe­
jez ki, melyek ugyanazon műveltségi fo­
kon álló népek között azonosok, vágy 
olyanok, melyek különmbségük nüáaszai sze­
rint is megérthetók.

Egy szóval Réthy Írása nem tételezi fel 
idegen nyeiv tudását, teljesen az anyanyelvre 
van alapítva, úgy a szöveg leírását mint ol 
vasását illetőleg.

Egyetlen föltétele Réthy vi'átírásának 
alkalmazásánál annyi iutelligenczia, mely a 
toga,nuk értékét, az anyanyeiven belül, disz-

tingválni tudja. Réthy meg van győződve, 
hogy világirása fordulatot fog tétre hozni a 
nemzetközi érintkezésben. írását mindenek­
előtt a távirati közlekedés idényei szerint 
szerkesztette meg s próbáit német, franczia, 
angol, oio-z nyelvre alkalmazva tette 
meg, melyek magyarul értelmesen olvas 
hatok.

E kidolgozás már anyira teljes, hogy az 
távirdaí használatra (értesítések, események 
közlése) bármiaor igénybe vehető volna, s ha 
azt az alíamok e czélra elfogadnák, a közel 
jövőben teljesen megváltoznék a távírdái szol­
gálat s a frauczia, német, angol, orosz, görög 
román, szerb, török stb stb. sürgönyöket, 
a magyar táviróhivatalok, szerkesztőségek 
és magán feleknek magyar nyelven 
fognák leadni s viszont, ugyanez történnék 
a budapesti sürgönyökkel a külföl 
dón a taviröhivatalok hivatalos nyelvei sze­
rint

A mi a részleteket, t. i. az irás módját 
és eszközeit illeti, természete? ma még Réthy 
titkai, ki eszméjét és tanulmányainak theoriá- 
ját először Baross Gábor miniszternek szán­
dékozik előterjeszteni, azon reményben, hogy 
találmánya értékesítését neki a magyar kor­
mány lehetővé teszi. Mi kívánjuk hogy a 
nagyreményű magyar újszülött: Réthy világ- 
írása a szülő megelégedésén kívül mások tet­
szését is megnyerje s egészséges életrevaló 
szülöttnek bizonyulván, jó szívvel legyen ke 
resztapja Baross vas-miaiszter.

Don Pasquale puskája.
Olaszból ford : K. I.

Nagy feltűnést keltett N . . . bee dón 
Pasquale gazdag calabriai földbirtokos egyet­
len, Carmela nevű, ritka szépségű leányának 
Silvestre mérnökkel történt eljegyzése

A mérnök lombardiai születésű csinos 
ifjú volt, ki mint ilyen ügyes, nöhóditó híré­
ben állott. Vagy hat hónap óta volt a falu 
közelében eszközölt vasúti munkálatok veze­
tésével elfoglalva. Lakása dón Pasquale szom­
szédságában vala, s így csakhamar érintkezés­
be jöttek egymással. Minthogy gyakran láto­
gatott el a calabriaihoz, alkalma nyílt Carme- 
lával megösmerkedni, s ó nem is késett soká, 
hévvel kezdett a leánynak udvarolni, ki a 
mérnököt kedvére valónak találván, némi tar­
tózkodás után szívesen vette annak figyelmes­
ségeit, s szive csakhamar lángra lobbant a 
megayerő csinos ifjú iráit. De a lány atyja 
résen volt s éber szemmel folyton figyelemmel 
kisérte leányát, mert csakhamar nyomára jött 
a dolog mibenlétének, s így szólt magához :

— Ez a mérnök nekem piperkőcznek 
tetszik. Bizonyára azt hiszi, hogy olyan falu­
ban van, hol a lányokat elcsábítani s menten 
elhagyni lehet. Látszik, hogy meg nem és­
meri jól szokásainkat; no hát kell, hogy er­
ről egy kis leczkét adjak neki és aztán, na 
majd meglátjuk . . .

Egy estén, amint Don Pasquale és Car­
mela vacsora után még asztalnál ültek, ar, 
ajtóban hirtelen a mérnököt layik megjeleam. 
Carmela szerelujesek mídjár* lesütő szemeit)
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deztek fel, melynek szálai egész Portugáliát 
behálózták. - A hollandi törvényhozás 
uj ülésszaka kedden nyittatott meg. A be e 
geskedő Vilmos királyt báró Mackau mimszter- 
elnők helyettesítette __ ......... ........

Tallózás.
(Baromfi-kiállítás. - A bőkezű brassóiak. - Tóth 
Sára csalódása. — A főszakács éraemjelei. — A ke- 
fekötfí kalandja. — A nagy T. — Közjogi harc/.. — A 

kesergő nagyváradiak.)

A tyukászok baromfi-kiállítást; ren­
deznek Debreczenben.

A debreczeni hirlajdrók elhatározták, 
hogy egy szép kövér — kacsát fognak ki­
állítani !

*

A brassóiak negyven rézkraj- 
c z á r t gyűjtöttek a nagy-károlyi Kölesey- 
szobor javára.

Nem kicsinyeljük ezen összeget, mert 
tudjuk, hogy a brassóiaknak kell a pénz — a 
Schulve reinra!

BugyiSándor hírneves debreczeni 
talyigas egy kibontott tetejű ház padlásáról 
nézte a király debreczeni bevonulását. Mellette 
bámészkodott „házi bánata“ :Tóth Sára 
asszony is.

Mikor Tóth Sára asszony a királyt meg­
pillantotta, a csalódás hangján Így kiáltott 
fel :

— Hát ilyen a király ? Én azt gondol­
tam, legalábbis akkora, minta 
k i s-t e m p 1 o m tornya! Akkurát olyan 
fi is, mint a többi ember !

Azt beszélik, hogy annak a potrohos fő 
szakácsnak, a ki az udvari ebédeket készíti, 
43 különféle érdemjele vau!

... A mi polgármesterünk is fölviheti 
még enny ire, ha jól viseli magát!

— " ~—— ' . 1 , fi opöárias?, i város díszes fogatát, uj díszruhát kapott
Azt beszélik, hogy a nagyerdei népünne- . darak, ^'^ i ^térmékek lesznek, melyeket város hajdúja, s a dísz-fogat kocsisa, mely 
AZL na,íze verekedés tette közok és ,rodalmi termékek ; lesn , J alispánját volt h.vatva koca. Untatni.

pélyt este felé egy kis parázs verekedés tette 
változatosabbá.

Állítólag a felett különböztek össze a vere­
kedők, hogy ő felségét minálunk a császári 
vagy pedig a királyi cziro illeti-émeg ? tehát 
közjogi kérdést fej1 égettek.

Ha megtörtént is ez a verekedés, a mi­
ben ugyan mi erősen kételkedünk, mert a 
rendőrség nem tud róla semmit, az mit sem 
von le a népünnepély sikeréből, mert hát igy 

j legalább valódi magyaros mulat­
ság v o 1 t a z !

UnZOK rS livuanui »»w- - ,
az igazgatóság részint megvásárlás részben 
a tenyésztőktől való ajándékozás utján szerez 
be N yeremény tárgyakat felajánlottak eddig . 
W a oner Hermina Budapesten : 2 törzs

-*•■**" értékben, 1
Wagner Hermina rmudpeaic 
Plymouth Braks tyuk fajta GO írt 
törzs fehér Laagsháut lő írt értiértékben, 1 törzs ! a

megye alispánját volt hivatva kocsi káztatni A 
diszfogat hivatása azonban még a délelőtti 
órákban véget érvén, a város egyik tanács­
noka azt gondolta magában, hogy jó lesz az 
udvari ebédre bekocsiká -.ni, — még pedig

sárga colint lő forint értékben, 1 törzs olai-z_ 
tyúkot 10 írt értékben. Wagner József 
Buda pesten 1 pár budapesti gólyás ga arabot 

j 5 forint értékben, 1 pár kék bibicz galambot 
í 5 irt értékben, 1 pár vörö kenngőt 5 irt 
értékben, 1 pár postagalambot 10 frt értékben 

i p a r t h a y Géza Budapest, „A hazai szár 
urasaink“ czimü lap 1888. és 1889. évi fo-

parádés fogaton, melynek

járt az esze. Ez okozta azon nyelvbot- j 
lást, hogy azt mondta egyik nagyváradi kül-

bakján kifeszitett mellel ült a diazruhás ko­
csis, meg a hajdú. Azonban az udvari ebédre 
való meghívás csak nem akarta megörv-ndez- 
tetni a tekintetes tanácsnok urat, ki végre is 
bele fáradva a várakozásba feltette magában, 
hogy ő bizony tovább rém éhezik. Nyomban le 

I is nyuit az ülés alá s előhúzta onnan tarisznyá­
ját, mely telis-tele volt jóféle tepertővel' és 
fehér czipdval. A tanácsnok ur ősi magyar 
szokás szerint elemózsia nélkül a világért se 
indult volna el „külföldre“ Azután hoz- 

a falatozáshoz, nem ügyelt rá, hogy
L------ .x I kivántak

I Latnából diszkötésben 3—3 példányt. „Az ok- 
Király 6 felségének már a nagyváradi szerű baromfi tenyésztés alapvonalai Mimii 

“ , , , . _ , , iniieéból 3 uéidánvt. A gyűjtés tovább folyik,látogatás alkalmával is Debreczenen uiuveooi i pe y °; J ..... . za látott
* A kir. tab la deczentrehmz'^m Az; » körttlte mk haag03 derültséggel

. . . . . .  - - Le”’“'-irTekTd«" L,“
döttségnek: „Ürülök Debreczen ha- japesti kir. tábla elnökét, alelnokét es az. Árvák felvetele.
, . d á a á n a k !■ 1 ős zes tanácselnököket. Az értekezlet tárgya . tanácstermében 1890- k év, szept. hó Ju dik

. kvn eví tiirvÁnvk**zes ^züQidviéuek meg- napján d. u. 3 órak 01 nevelésiig} i s/akbizoíí-Annyira elkeseredtek e miatt a nagy- ' a l;,*tJkes örökben azt köve! j sági ülés tar'atik. Tárgy : egyházi árváit fel-
váradiak, hogy még az udvari ebédre se , . *gtik i,0gy az igazságügyminiszter jövő évi j vétele.

május i-re tervezi a táblák de-; * Szenzaczios csőd. VV ei theimer 
czeatralizácziójáuak végre-1 Leopold helybeli ismert nagykereskedő és 
hajtását. : gyáros összes vagyonára, eczet-gyárára

' * A főiskola köréből. A flidzola lelsóbo 8"a s z , ; uk a IstváaDal közös
tanuló-ifjusága teguap d. u választotta meg az: debreczeni kir
olvasó kör tisztviselőit. A választás iránt vagy (gyárára a debreczeni Kir.

még
mentek el, mert ott — 
kanállal esznek

nem p a k 1 o n g2

Sarló.

fel-
HELVi hírek

* A király köszöneté. Király 
gége a következő legfelsőbb 
intézte gf. Szapáry Gyula miniszterei 
nőkhöz:

„Kedves gróf Szapáry !
Az alattvalói szeretet, hű ragaszko 

dás és loyalitás oly sokféle jelei, me

s z í k v í z- 
tőrveuyszék

kéziratot érdeklődés nyi vánult s különösen a könyv : vagyoni ukott saját kérelmére a
I tárnoki állás körül folyt a küzd lem. Megvá- : elrendelte. Csődbiztos : B
; iasztattak : aieluökké Harcsár Géza 3 jh." 
i Csánky Benő esk. felügyelő ellenében. Főjegy 
! zővé Biszterszky Elemér 3. jh. Bayier 

Kálmán jh. ellenében Aljegyzővé Szabó 
Péier 4 é. tauitóképezdész Mester Albert ta-

----— —j—— v ---------- v - nitófeépezdész ellenében. Könyvtáriakká pe-
lyekkel a legközelebb múlt napokban e 1 djg Kőrössy Bertalan joghallgató 131 sza
vidéken mindenütt, kiválóan pedig Nagy- vazattal Szabó Béla 3th. 94 szavazata ellené- le ték~ összegekig. Mist hiriik, e csődből 
várad és Debreczen városokban tn- ben Az olvasó körne beiratkozott 2o5 tag,. ’ * . , ...... ,lálkovtlm naL meíelétredésemre 8Z01 1 ebből leszavazott 225, nem szavazott 30. A j kifolyólag még más meglepetések ,s tagnak 
lálkoztam, na y eg a - győztes pár este a „Kis pia“ vendéglőben következni A Wertheimer csőd passivaja kö
gáltak és mindenkor öromteljesen ogok j “Hdezett vidá,n áldomást. rüibelói 160,000 forint, a mit a 100 ezer fo-
azon, bár kevés órákról megemlékezni, i * állategészségügyi felügyelet tár- 
melyeket, már hosszabb idő óta táplált gyábaa a íoidmivelesi miniszter a következő 
óhajtásom teljesítésében, e helyeken töl-> rendeietet bocsátotta ki; Hivatali elődöm műit

’ évi nov. 5-én 58977—111 8. s sz. a. kelt ren-

csődöt 
a 1 o g h Imre kir, 

törvényszéki biró. Tőmeggondnok : Dr. Me­
gy e r y Pál ügyvéd, helyettes tömeggondnok 
Dr. Popper Mór ügyvéd. Ez a csőd váro­
sunk széles köreiben kelt általános szenzácziót 
s különösen a kereskedő világban, melynek 
több tagja van a csődnél érdekelve, és pedig

Midőn a nagyerdőn elfogyott a potya- ; 
bor, mit a bőkezű város ajánlott föl italul a 
felséges nép számára, egy szomjas ketekötő 
olyan helyet keresett, a hol még lehet itókát ^ 
kapni.

A dalá rdisták sátrához vetődött. Hallotta, 
hogy ott bent javában cseng a pohár, ott még 
tehát isznak. A kefekötő nem sokáig gondol- ■ 
kozott, hanem fölmászott a sátor tetejére, hon 
nai lepotytvant a dalár d isták, 
közé.

Elámulva nézték ezek az égi követet, j 
Az izmos T. G. azonban nem sokáig áimélko- ; 
dott, hanem nyakon csípte a kefekötöt s azt, 
mondta neki:

— No testvér, a hol 
mégy ki!

Ezzel a sátor tetején 
úgy kiröpitette a kefekötőt, 
csillagnak képzelte magát!

töttem

riutov. meghaladó activák meglehetősen fedezni 
fognak.

* Esküvő. Mátray Endre, színtársula­
tunk dju tagja, tegnap vezette oi úrhozMegbízom Önt, hogy a ha afias hű hetével megengedtei hogy a i ST0 m?k Amklia<8toL«o-yt Samso-MÍ.

;i„ Li^LíA . ílt-l-m állatorvosok, a oatosag megkeresésbe es «ok-., 8 Hszu szerelemből Kötötts Alulami^Äe 6^rj, a tiszta szerelemből kötött
m a" ! láthassanak el, ha saját hivatásszerű tendőjük i tll8-’eti
' 1 ellátása ez által hátrányt nem szenved. Mint-! * Felrobbant gyufa. Tegnap este a Kohn-

hogy az ilyen természetű utazások után fel- i testverek piacz-utczai üzletébe egy talyigás 
ée 1 lit » ! meruit költségeknek, — a hivatkozott ren- j gyufát szállított. A Vecsey-báz előtt egy láda
s Uelet érteimében, a rendes havi naplóban gyufa — bizonyára dörzsölés ' “ -

! való egyszerű felemlitését a szükséges ellen- i — főlrobbaut s csakhamar 
sorban pedig a fen nevezett: 5rzes gyakorlására elegendőnek nem találom ;! tűz tói még a talyiga deszkája is megszene-

lakosságá-j felhívom ónt, hogy ezentúl a hatósági áilator- I sédéit. Az egó gyula csomag akkora tiistőt 
V 1 ffiiedelmi mt Íven érz-t*|vosi teendők ellátása végett tett utaza | okozott, hogy egy égd ház is alig okoz na- 

> J J .. . ; aairí)! külön rendszeres működési és utinaplót; gyobbat, s csakhamar népcsődü.et támadt a
szerkeszszen s azt a hatósági megkeresésekkel \ tűzvész sziuhelyen. Lúban, emberben azonban 

- . felszerelve ervényesités végett, minden hó ve-. nem esett semmi kar, mert a kémény seprők
Kelt Székelyhidon. 1890. évi szép- j ggvei külön terjeszsze fel hozzám. Megjegyzem , rövid idő alatt agyon öntöztek az

érzelmeknek ily szivreliató 
mindenkor, de különösen a 
gyár Alföld e főközpontjai 
b a n nagyrabecsült nyilvánulásaiért 
mindazokkal, kik e szívélyes 
fogadtatásomban versenyeztek, első

két város derék 
nl *

köszönetemet és 
lemet tudassa.

következtében 
hamuvá égettr A

e 1 i 8 m e r é-

egö ma­

bejöttél, — ott-

támaét nyitáson 
hogy ez hulló

Kossuthot megtagadta a tüggetlenségi 1 
párt s a kormánypárt az, mely igazán tiszteli 
és becsüli a száműzött prófétát — írja a 
nagy T.

Megírni csak könnyű dolog ezt, elolvasni; 
már nehezebb, — elhinni pedig — tel-; 
jesiehetetlenség. !

tember hó 15-én. ! egyúttal, hogy á jelea körrendeletemet a tör-
Ferencz József s. k.“ I véuyhatóságokkal is közöltem azon czélbói,

* lönnfilí fl katnnsk I P-ri.-krs lesz a hol- ; hogy csak olyan utinaplókban foglalt költsé-ÄlÄÄr,Ä:ii ««*»** -* «w» el066
haza jönnek a nagy gyakorlatról. A 39 ik gya- .1 rvCHyes. " felségének ! borítékjaira, akkora kis helyre, a hova a
,06 ^ a 16-ik huszár ezred meg a honvéd ; a° j^fhozU bélyeg for, mczi-finczi Írass»! Írtak pár titkos
8<6 lön haza- Most mar vege 1 sz annak a , ie\ közell Vldeket is. A ............................
ké-három nyomonílt rátok lányok még"« ! vidéki tisztelgőkre sok mindent rá fog a láma,
ég is beborult.“ No, majd kiderül holnap ! {ezúttal azonban egy érdekes kis epizódról era- Qak""7u"t7n* ™ 'elättolälmeaszÄ'a

* a riPhrArzPni harnmfi-kiálliiás a kai- ! lékezüuk meg, a miről bátorsággá! állíthatjuk, panae, azután a szemeiauara leragasztoiidK, sA deDreczem Daromii Kiállítás a Kai n^hrzenben mondani szokták, hoev: kUldek a postára. Akárnogy őrködött is a
való^i^tézkedést'fogauatosüoft^Mindeu1 30 kros : Ztenydoiog:“ Egyik vidék, városunkban úgy a- i P-pa meg, a_ marna, mégis otcjj.lt a levélben

. . ■ me nmlv l

sinát.
* Szerelmesek figyelmébe Amerikai a 

história, de azért ig íz. Az amerikai hölgyek, 
a kik iudvalevóleg találékonyak és merészek, 
rövid idő előtt divatba hozták, hogy leveleik 

í hnritPkiaira. «Ulmr» kis helvre. a hova a

sort, s azt a leveibelyeggel leragasztották. 
Ilyenformán egész közönyös leveleket írhattak, 
azt átadhatták a szigorú mamának vágj pa-

s elpirult. A mérnök szokás szerint a háziúr 
mellé Carmelával szembe ült; a vasúti mun­
kálatokról, s azok bevégzésének határ idejéről 
kezdett beszélgetni.

Egyszerre csak, amint Síivestri felpil­
lant, a falon egy hosszucsövü, remek kivitelű 
puskát vesz észre, melynek tussá elefántcsont­
tal volt körül díszítve.

E régi fegyver látása, melyet most elő­
ször pillantott meg, rendkívül meglepte, s 
Don Pasquale felé fordulva igy szólt :

— íme nézze csak, minő szép puska ! 
Ki tudja, hány éves lehet már ?

— Ah ! ama puska — feleié közönyös 
arczczal dón Pa=quale.

— Igen.
— Látja, mérnök ur, ama fegyver egy 

családi ereklye.
— Csakugyan ? Bizonyára katona volt. 

valamelyik őse . . .
— Ú nem, ama puska egy szent és igaz­

ságos bosszú eszközlésére szolgált.
— Igen, igen, önök calabriaiak, csak­

ugyan kegyetlenek szoktak lenni boszszu- 
jokban ...

— Bizonyos sérelmeket, vágott közbe 
dón Pasquale, csak a vér moshat le. Mert 
látja, hiszen vannak szörnyű büatettek, miket 
a törvény ereje nem sújt, s ez eset akkorra 
nézve is all, mikor az ember önkéat gyako 
rolja bizonyos körülmények között az igazság­
szolgáltatást. Úgy ám, uram, ama puska egy 
fájdalmas történet emlékét idézi fel beunem ! 
Nem akarná-e ezt tán meghallgatni, mér­
nök ur ?

— Oh igen, kérni fogom, beszélje azt el.

belépd jegy nemcsak a kisvasútól a kiállítás- ) ms, mely nemcsak”» Kosi malmáról, meg nagy í a titok, teszem: „mondd 
hoz és vissza való ingyen utazásra jogosít, de i saráról, de arról is ires, °8> J Pu > J° egyszersmind számozva lesz és ingyen s o r s- !‘oszló kenyeret sut : a király erkezesenea hi- 
jegyül is fog szolgálni. A nyereménytárgyak j rére szinten megindult a mozgalom a lehető 
értékes élő fajbaromfi törzsek, galambok, ma i leglelkesebb fogadtatás irtot. K,csinosítottak a

Don Pasquale, hogy gondolatait egybe- 
gyüjtse, kissé szünetelt. A mérnök szivarja 
bodor füstjét futta maga elé, s Carmelát né 
z.egette, ki lesütött szemekkel, szokása ellenére 
fel sem pillantva ült ott.

— Egy szegény elcsábított leányról van 
szó, — kezdé az öreg — kit egy tr»ncxia 
tiszt, miután meggyalázott, nyomuan kereket 
oldva elhagyott. S ama tiszt, mikor a leány 
becsületét elrabolta, szökni akart, hogy tán 
Francziaországba visszatérve eme dicső diada­
lát kérkedve kikürtölje. De az elárult leány 
atyja utolérte az aijas csábitót, éppen akkor, 
a midőn ez egy Marseillesba készülő hajóba 
szállani akart, s mint egy kutyát lőtte le eme 
puskával.

Ugy-e bár helyesen tette ezt ősöm ? Igen 
ám, mert akkor, a midőn bíró és hóhér volt 
egy személyben, csak igazságos Ítéletet hajtott 
végre.

— De látja kedves Don Pasquale, azt 
hiszem ám, hogy még sem helyes a dolgot 
olyan szörnyű komolyan felfogni és . . .

— Úgy ? De on ám nem fogja tudni 
azt, hogy ama szegény leány szégyen és fáj­
dalomtól gyötörletve nem sokára meghalt ? 
Igen bizony, fogat fogért, életet életért! úgy 
gondolom en. Mert aezze, nekem például ez 
az egy leányom van s csak a Mindenható 
tudja, hogy mennyit fohászkodom annak bol­
dogságáért.

Minden gyermekeim közül csak 6 maradt 
meg nekem, csupán jelenléte szolgál vigaszul 
óreg napjaimra.

Valahányszor csak rápillantok s látom ez

meg a bátyádnak, 
hogy kedden délután 3 orakor a rendes he­
lyen,“ vagy más egyeb. — Ez a szerelmetes 
hölgyek titka most egyszerre kipattant 
olykép, hogy egy postamesterne a ki lány

; ártatlan szemeket, melyek az elet árnyoldalát 
’meg oly kevéssé ösmenk, szivem mindig remeg 
‘jövőjéért.

S néha néha elképzelem őt, mint buldog 
j hitves és gyengéd anyát; mintha hallanám, a 
j mint gyermekei, melyek olyan szépek lennének,: 
t mint kis angyalkák, — úgy cseng néha fülembe,; 
; mintha mar altalok nagyapának szólittatnám ; 
í s csókjaimba íürösztve, gyengédségem mele- 
! gével környezem őket.

Nos és hs — Isten ments! — egy szép 
! napon boldogságom ez édes álmát megsemmi- 
í sülni látnám ; ha leányom mint gaz csábító ál- 
i dozata — karjaim között iehellné ki megtört 
I lelkét, tudja mit tennék ?

E bosszúálló fegyvert én is elővenném, s 
; a mint ősöm tette, vérét ontanám a nyomorult- 
I nak, ki becsületemmel együtt boldogságéin is 
í tönkretette!

Don Pasquaie ez utóbbi szavaknál bor- 
; zasztóau nézete ki; szemei szokatlan tűz—
I tői fénylettek; barna arezszine még sötétebbé 
j vált, s felemelt keze mintha lesújtani akait 
! volna.

Carmela remegett és a mérnök akár egy 
bűnös süté le szemeit.

*

Pillanatnyi csend állott be. Don Pasquale 
a mérnökre szegzé tekintetét, várva, míg a 

: fejét felemeli, hogy arczárói a lelkében háborgó 
i vihart leolvashassa.

Az elsápadt Carmela szemeit majd atyjára 
irányozta majd pedig kedvesén jártata, s kezét 
szivére szorítva, annak lázas verését látszék 
csillapítani.

Ünnepélyes volt a pillanat.
Íme a mérnök megrendül, mert felemeli 

fejét, szereiemittas szemekkel nézi Carmelat s 
dón Pasquale felé fordulva nyugodt, szilárd 
hangon így szólt hozzá :

— Kedves dón Pasquaie, boldogsága édes 
álmai nem lesznek megsemmisülve. — Le­
gyen a puska, mely családját eddigelé csak 
gyászos esetre es kegyetlen bosszúra emlé­
keztette, — iegyen az ezentúl kedves emléke­
zetű.

Ajándékozza ön e fegyvert leánya házas­
sága napján leendő vejének ; igy eme halált- 
hozó eszKöz nem fog többé emlékében komor 
és végzetes gondolatokat felidézni Nemde iga­
zam van Carmela?

Don Pasquale ily beszédre bizonyára 
nem leven elkészülve, csodálkozva nezett a 
mérnökre, mig Carmela, kinek sápadtságát hir­
telen mely elpirulás váltotta föl, zavarral pil­
lantott maga elé.

Tehat kedves doa Pasquale, szólt ülté­
ből felkelve a lombardi ifjú, mikor fogja ön 
amaz ereklyét, ez ősi puskát nekem ajándé­
kozni?

— Hogyan ön? ... ön ... . dadogá dou 
Pasquale, kinek torkán elakadt a szó, annyira 
meglepték a mérnök ez utóbbi szavai. S ez 
folytatá:

— Igen, igen saját magam, Luigi Sil - 
vesztri kerem dón Pasquale Scheriliatól szép 
és jó leánya kezét, kinek szive, azt hiszem, 
már birtokomban van.

Ha kettőnk boldogságát akarja, úgy mond­
jon igent, hogy aztán mi majd az önének léte­
sítéséhez hozza járulhassunk.
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DIBBICíEN.
korában szintén gyakorolta!] ez uzene t-vál- 
tást, postássá lévén, a mások titka ut^n vá­
gyódott,s le-leszedegette az ismerősei leveleiről 
V bélyeget, hogv a titkok mögé férkőzhessek.
Ez még nem lett volna baj, ha a postásnő 
vissza nem él a kiderített titkokkal, mivel 
azonban ezt megtette, feljelentést tettek ellene 
a „levéltitkok megsértése" 
miatt. — Most temérdek 1 e á n y s z i v re­
meg Amerikában, félve, hogy „ki fog de­
rülni a t i t o k." — Akármilyen vége le­
gyen a pikáns amerikai pörnek, az az egy 
előnye megvan, hogy a vén Európa szerelme­
sei megint tanultak valamit : egy uj fajta tit­
kos szerelmi korrespondencziát.

* Neki is ünnep ' A zsidó uj-év napján 
folyt le a kővetkező érdekes epizód :

— A debr. ai any ifjúság egyik könny ü- 
véru tagja feltűnő sokat sétált fői s le a piacz- 
utczán.

Mit sétálgatsz itt egyre ?
— Ünnepem van, feleli gigerlink kér­

dező kollégájának a semmittevésben.
— Hogyan ? Hiszen nem vagy Slézinger.
— Tudod pajti, olyan kellemes így vé­

gig sétálni nyugodtan a boltok előtt, mikor a 
hitelezőink boltjai be vannak zárva, s ők nem 
ólálkodnak ott a boltban, nem leskelődnek 
ránk, ah ! ünnep ez pajtikám, nekem is ün­
nep !

* Germanizáló postahivatal Lapunk egy 
barátja levelet irt Debreczeaből Kassára 
egy ismerőséhez, kinek azonban a levél nem 
volt kézbesíthető, mert Kassáról ismeretlen 
helyre távozott. A kassai m. kir. postahivatal 
egyik közege lelkiismeretesen ráírta a levél­
re, hogy a czirnzett „Unbekannt" s 
ezzel a hivatalos megjegyzéssel küldte vissza 
Debreczen be. Jó volna, ha a posta 
bivai álnál nem tűrnek az eíajta frátereket 
kik egyáltalában nem érdemlik meg a magyar 
kenyeret! A kassai postahivatalnak pedig 
gratulálunk magasztos működéséhez, melylyel 
a germanaziczio szolgálatába szegődött. Egy 
úttal felhívjuk a miniszter figyelmét, hogy ta­
nítsa meg egy kis magyar nyelvre a kassai 
postás urakat !

* Bőriparosok figyelmébe. — A ke­
reskedelmi múzeum altai rendezett, folyó bó 
3-au Budapesten a városligeti iparcsarnokban 
megnyitott, s szept. 28-an mar bezáraudo 
bőripari kiállításra ezennel felhívjuk a szakipa­
rosok figyelmét. Ezen kiállítás egyik eredőié 
nye tóként attól varható, hogy azt az érdekelt 
iparosok megtekintsék es tüzetes tanulmány 
largyává tegyek, minthogy a kiállítás valóban 
figyelemre méltó és különösen a kiállított se- 
segedgepek igen tanulságosak, kivált a bőr 
ipar terén működő kisebb iparosokra nézve 
A kiállított segédgépek a nap nehány óráján 
at teljes működésben varnak és az általuk 
végezhető műveletek szakszerűen megmagya 
raztatnak, s így az iuető iparosok ezek mű 
kodeserói tényleg is meggyőződhetnek. Eonel- 
logva, hogy a kiállítás minél sikeresebb gya 
korlati eredményre vezessen, nem mulaszthat 
juk el, — a kamara kerületében levő szak 
iparosoknak ezen szakmájukat érdeklő tanul­
ságos kiállítás megtekintését és szakszerű ta 
nuimányozásat — bőriparbunk jóvó fejlődése 
érdekeden — különösen is figyelmébe ajánlani 
— Debreczen, 1890. szeptember 15. — 
kereskedelmi és iparkamara.

* Újítás a syphon fejeknel. Egyik bu 
dapeatí gyáros a szikviz üvegeknél használatban 
levő czink syphon lejek helyett kemény rug­
gyantából (ebonitból) készít syphonfejeket, 
mely az országos közegészségi tanács szakvé­
leménye szerint is czélszerü.-ég és egészség 
tekintetében amazzal kiállja a versenyt s a 
közegészségi kivánalmaknak mindenben megfelel. 
A kemény ruggyantából készített syphon fejek 
egy ébbiráut külső femburkolattal vannak el­
látva s ama felett még azon előnye is van, 
hogy a szikviz ólomrészekkel nem érintkezik.

belügyminiszter értesíti a 
uj syphon fejek használatára 
gedélyt.

* Pianzl árak. Az
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa 
1 
1 
1 
1 
1

Zab
Tengeri ó 

Tengeri uj 
Köles

Zsák Burgonya 
100 fy Szalonna 
100 Háj

Húsárán megállapítva sbejelentve 1890 
szept. 17-tól 24-ig. 30 kr Kovács J.-nál csapó-u. 
374. sz. a. 34 kr. Kovács J.-nál csapó u. 
327. sz. a. 34 kr. Rácz Gy.-nél pfia u. 587. 
csapóu. 876 sz. a czegléd-utca 2599 az a. 
36 kr. Rácz Gy.-nél csapó u. 358. sz. a. — 
a mészáros társaságnál mester u. 3655. csapó 
U.240. és 376. könyök u. 574. sz. a. — 40 
kr. Kovács J.-nál a hentes társulat székiben, 
czapó utcza 327 sz. a. — valmint a mészáros 
társaság 18 székiben. 42 kr. Ungvári András­
nál piaez 1. székiben, czegléd u. 55. dedó u. 
125 sz. a. 44 kr. a bárom izraelita mészár- 
zekben a piaczon. — Jegyzet : Ungvári 

András három székiben 1 kiló hús nyomtaták 
nélaüí 8 krral drágább.

várost, hogy ez 
megadta az fn

1890. szept hó 16-án

6.80—6 70—6.G0 
5.50—5.40—5.30
5.30— 5.20—5.10 
6.20—6.10—6 00
6.30— 6.20—G.10 
6.90—5.80—6.70 
5.50—5.40—5.30 
6.00-5.75—5.50

1.10
55.00 — 54.00 53.00 
50.00 — 49.00 48.00

két felülmúlnia ; mert az újaknak a meglevők ; miniszterelnök N.-Váradon, a király ott- 
mintául szolgálnak. :léte alkalmával kiegyeztek. A

Az újnak nem kell mást tennie, mint a ,
létező legjobb rendszereket összehasonlítania kiegyezi g '. ... .
és azt készítenie, ami ezek ° ! .Tászberénvben. a hol Apponyi AlDe
uak bizony lt, illetőleg, a különféle rendszerek 
legjobb részeit összeegyeztetvén, jó egészazé 
alakítsa és az újabb ész!eletekkel tökélyeseb- 
bitse, illetőleg az újabb találmányokat ezek­
nél érvényre juttassa, ami a régieknél a 
megszokott, megrögzött conservativ szellemen 
kívül még azon nehézségbe is ütközik, hogy 
ezek aránytalanul sok pénzbe kerülő minták 
megsemmisítésére s újak beszerzésére nem 
olyan könnyen határozzák el magukat ; és igy

gróf közelebbről beszámolót fog tartani fontos 
és érdekes nyilatkozatokat fog tenni.“

Közgazdaság;.
Sabnaárak (Budapest terménytőzsde 

szept. 6 .) Búza tavaszra 7.57 péuz, 7.59 
áru. búza őszre 7.17 pénz, 7.19 áru, —
május—júniusra------pénz,--------- áru.

bár nekik meg van régi hírnevük előnye, ám- j Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 5.83 pénz,
de min AoXfV fnlrmfniánűn oaKo u n 111 1T Orűüurű7_ I . ' » . n m «a5.83 áru, aug.—szept. 6.16 pénz, 6.20de minőség tekintetében soha sem versenyez 
hétnek az uj vállalatoknak tőkélyesbitett rend­
szereivel.

E nélkül soha sem keletkszhetnék uj gyár, 
és a régiek a versenytől! lélelem hiányában 
me görökitenék régi, már elavult rendszerei­
ket és lehetetlenné tennének minden ha­
ladást. — E nélkül még ma is füzfa- 
fecskeudőkkel oltanák a tüzet, mint azt őseink 
tevék.

Amint alkalmam volt meggyőződni. Tar 
uoczy nem kiméi semmi áldozatot: — megho- 

; zatta a legjobb világhírű fecskenlőgyárak leg­
újabb gépeit, hogy ezek alapján construálhas- 

i sa rendszerét. E czélból személyesen tanulmá- 
i nyozta a párisi világ-, a víndsori országos­

áru. — Zab őszre 6.54 pénz, 6.56 
áru, tavaszra 6.20 pénz, 6.22 áru, Ká- 
posztarepcze augusztus —szeptemberre 
91.00 pénz, 11.— áru.

—Sertésvásár. A kőbányai aertéskeresk. 
csarnok távirata szept 6. — Az üzlet «sende»
M. urasági öreg nehéz 47‘/i-—47. írtig m. uras 
fiatal nehéz 47.— 47.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 47.——48.— írtig, magy. uras, 
fiatal könnyű 48.----- 49.— írtig, magyar sze­
dett nehéz —.---------.— írtig, magyar szedett
közép 47.-48.— írtig, magy, szedett könnyű
48.-----49.— írtig, szerb, átmeneti nehéz
4.6---- 47.— szerb, átmeneti közép 46.------A toitaji tüzkarosultak részére követ- j és a berlini mentő- a tűzoltói-kiállításokat és 

kezű adományok gyűltek be az általam nyitott ! ott legjobbaknak Ítélt tanulmányokat nálunk . 47.1/, írtig, szerb, átmeneti könny. 47.481/,.—
. Róla János Alföldi takarékpénztár 5-5 i meghonosította ; saját maga részéről pedig két jfrtig. As árak hizlalt sertéseknél páronkint 45

írt. Molcsáuyi János 3 írt., Keines Kálmán, I javítás szabadalmazásáért folyamodott : ezek ; kgl. 4V.-os levonással métermázsánkint ér-
Handtel Vilmos, Ormos Gábor, Balassa Károly j között vau a valóságos hiányt pótló uj du- 
2—2 irt., l)r. Magoss György, Takács Ferencz, j gatytvuja, mely az eddigi összes ösmert rend­
id mouffy István, Dr. Nagy Lajos, Dr. Popper : szereket messzetul felülmúlja,
Mór, Kovács József, Sajó György, Dr. Bakó ! 
uyi Samu, Márton Kálmán, Szinay Gyula, Dr. j 
Megyerj Bál, Des Combes Henrik 1 — 1 írt, ! 
mely köszönettel vett adományokat 15 írttal j 
pótolva összesen 48 írtban Dtenes Barna se- j 
gély bizottsági elnök urna« postán utalványoz j 
tam. Szilagyi Károly, ügyvéd.

A kerekedő-főnökök figyelmébe ajánl- \

szereket messzetul felülmúlja, különösen faluk 
számára, hol a fecskendőkkel! bánásmód sok 
kívánni valót hagy fönn, nagy hiányt pótol ; 
mert ha évekig is gondozatlanul áll ezen 
dugntytyu, mindig légmentesen fog működni. 
De csakis ily utánjárással, ily költség nem 
kíméléssel és szakgépészméruökök segélyével 
lehetett ezen nagy eredményeket elérni. Eddig 
ezen életbevágó szakmával leginkább csak 
haraugöutők foglalkoztak ; hogy ezek 

k a külföldi
iuk, hogy tanulóikat az alsófoku kereskedelmi
^kólába mar csak ma csütörtökön irat- i nem bírták a külföldi versenyt legyőzni, az 
hatják oe ; aki az uiolsó határidőt is eimu- természetes. ,
asztallá, önmagára vessen ha a törvény ren- Ennek tulajdonítható, hogy ha Magyar­
ét kezesei reáuehezednek. j országon valakt jo fecskendőt kívánt vásárolni,

Balogh Zsigmond ügyvéd ur főikért j hit Becsbe, Brünbe, vagy Prágába irt, ha a 
bennünket annak a kúzüirré-tételére, hogy ügy- i Nozl-szívattyu költségeit sajnálta. E 
védi irodáját kis-csapo-utcza 793. sz alatti

tendők. Romániai és aierbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: szept. 14-én volt 
készlet 152,269 darab, — szept 15-én fel- 
hajtatott 1291 darab, — szept. 15-én elszáliit- 
tatott 2636 drb. Maradt készletben 150,924 
drb sertés.

SZERKESZTŐI POSTA.
B. K. urnák, helyben. Sohase hallottak, hogy a 

hold kiabálna, pedig mi is eleget ábrándoztunk 
ezelőtt 10—15 évvel ténye mellett ! Beküldött versei 
nagyon alantas színvonalon állanak.

— S mit szólsz te hozzá leányom ? - 
kérdé dón Pasquaie Carmeiához fordulva.

— Én? — susogá a leány halkan, s zokogni 
kezdett.

— Sírsz? és miért?
— A boldogságtól kedves atyám, a leány 

íeiszökeive, szobájába futott.
— Hát ha a dolog igy áll. jó, nem 

bánom, legyen ón vöm. — Na és most jó éjt 
fiam.

Így bucsuztatá el dón Pasquaie jövendő­
beli vejét.

Egy hó múlva a falu díszben volt. Don 
Pasquaie leányának, Silvestri mérnökkel végbe- 
meeendó házasságát ünnepelték.

Midőn a boldog pár csomagok és bőrön­
dökkel telt kocsin a faluból nászúira indult, a 
kocsira iegfelől egy hosszú keskeny láda volt 
helyezve, mely dón Pasquaie puskáját tartal­
mazta.

S vájjon boldog volt-e Silvestri mér­
nök? fogja nem egy bájos olvasóním gon­
dolni. , , ,

Ugyan-e kérdést intéztem én is hozzá, 
mikor egy évvel házassága után vele Milanó­
ban találkoztam. T

— Hogy boldog vagyok-e ? — szólt. No
jöjj hát kérlek és nézd.

S karomat megfogva az ablakhoz veze­
tett, kinyitotta azt, gyönyörű virágkertjébe 
mutatva, hol két szőke g ö n d ö r h a j u, 
angyali szépségű babácska ugrándozott vi 
dáman.

hazoa helyezte át.

HazanK s a külföld.

— Gazdag emberek paszioja Az ango­
lok divatba uoztált az „arisztokratikus posta­
kocsit" Párizs Ramoouiilet, továbbá Paris es 
Poisy kozott most kirándulások vannak, a me­
lyeken milliomosok jatszak a kocsis szerepet. 
Gondon Beunet, Ridgwaó és Tissany csinálták 
e divatot s 70 nemes lovat vásárolták e pos­
tai szolgálatra. Az első ut Ranboiiletbe va­
sárnap történt. Két reális sorakozott. Reggel 
hagytak el Parist és este értek el czeijukat. 
kedden Poissyba utaztak s ekkor a „New- 
York Herald" tulajdonosa hajtott. A három 
milliomos! külön postaszolgálatot szándékozik 
berndezm Nizza es Cannes közt. E kirándu­
lás is „üen de sieeie"

— Esküvő akadályokkal. Pataiunkban 
törtért, egy amerikai lap beszéli ei. Nyoszo 
íyöieanyok es vótélyek által körülvéve az ol­
tárnál áll a jegyes par és a pap már félig 
elvegezte az esketést. A gyűrű megáldásara 
került voína sor, de a vőlegény hasztalan ke­
resi. A boldogtalan ember a zsebében taitolta 
a kezet. A gyűrű nagy, a zseb pedig lyukas 
leven, az arany karika lecsúszott es a szeren­
csétlen vőlegény czipőjéjig jutott. Az ilju 
súgva megmondta ezt a menyasszonyok, aki 
menten elájult. Föl kellett vágni a valltuzójéi 
s csak igy tudtak eletre hozni. „Miért nem 
veszi elő elő a gyűrűt ?“ riadt a menyasszony 
bátyja a vőlegényre, s mivel attól tartott, 
hogy a derek ur vissza akar lépni, revolvert 
ragad. „Mert nem lehet, mert a czipómbe csú­
szott." „Próbálja meg kihaiaszni, de szaporán" 
inorgo t a pap, s egyúttal intett az orgonistának 
hogy valami nyikordulattai töltse ki a szünetet. 
„Hasztalan, nem lehet* jajgatott a keisegöe- 
esett ember. „Hat üljön le és huzza le a czi- 
pújet, maga számár," ilórogte a vúiegeuy fű­
iébe — az anyós. A szerencsetlen ember le is 
ült, meg is próbálta, de nem ment. A czipó 
ugyanis vadouat uj es természetesen szűk 
v ut. A násznép nem értette az egész dolgot, 
azt hittek a vőlegény ittas és a tyúkszemeit 
akarja kivágni. Vegre a czipó lejött s a ha­
risnya volt hatra. Ezt azoutau nem húzta le, 
hanem egy laiiernyi nagyságú lyukat szakí­
tott rajta és kirántotta a gyűrűt. Ezután a 
szertartás végbe ment. A vőlegény leterhelt 
es frankja szárnyává! takarta el harisnyas 
lábat. Nagy baj volt, hogy a czipót nem tudta 
tolhuzm es santikálva volt kénytelen elmenni 
a sekrestyéig. A pap meg is jegyezte neki : 
„Úgy látszik, fiatal Daratom, mar itt volt az 
ideje, nogy meghazasodjek."

ha
részben a

statisztika igen szomorú adatokat tüntet föl : 
a hazunkban működd fecskendők felénél több 
külföldi, többnyire rossz cseh és morva gyárt­
mány.

Most azonban már segítve van e bajon, 
és bármit mondjanak is a megnyert, úgyneve­
zett, szakértők — még ha a tűzoltói mezbe 
rejtőztek is — ma már nem kell külföldre 
vándorolnunk jó fecskendők végett; sőt bizton 
remélhetjük, hogy a külföld is itt log vásá­
rolni, ba a legtökéletesebb fecskendőt kívánja 
bírni.

Ebben a káros ür a lehető minimumra 
van leszállítva ; a szelephez pedig oly egyszerű 
hogy azt a legegyszerűbb falusi ember is két j és Vidéki U. e. közönséggel, misze- 
percz alatt leibonthatja és ismét beteheti, ha rint ; betegségem folytán az

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkatárs: Dl*. Bakonyi Samu. 
Kiadó . Kutas! Imre.

Sirköraktar
eladás.

Tisztelettel tudatom a helybeli

is

szennyes víz használata miatt esetleg valami j 
baja történt.

Bámulatos annak szerkezeti-egyszerűsége. 1,
A gyár két tüzoltő parancsnok vezetése alatt 
áll, melyből a fecskendő csak a legszigorúbb 
kiserletezés után adatik ki a vevőnek. Ára 
pedig a normális általános magyar csavarral 
ellátva körülbelól 200 írttal olcsóbb, mint az 
eddigi árán voltak.

Lehetetlen tehát, hogy a többi gyárak 
is főntarthassak eddigi, jogosulatlan magas árai­
kat, melyekből azután, a magyar szöjárás sze­
rint — jutott is, maradt is.

Már ez egymagában mutatja, mily jóté­
konyan hat a verseny ; különösen ha azt a j 
műveltség bizonyos lokan álló egyén érvé­
nyesíti. A 10 évi részletfizetési hitelkedvez- 
rnény pedig, a melyben ezen közkedveltségü
ezég evek Óta részesíti vevőit, könnyűvé teszi í . , i •» a.x'1__a beszerzést; mert a fecskendő ára bőven ’ AülOIlOStOr-pálJlí lltÍGieil
Kikerül azon kedvezményből — melyben ; mintegy 110 Cat. hold Ul- 
a tűzbiztost tó-társulatok részesítik azon köz- j _ , °"V., . , „ , "
ségeket, melyek fecskendőkkel vanak el-! OSZtáSU tÖlQ R Fajta levő épil-
“’“m* «.. eg, „ =|W éjietekkel, továbbá ennek tő-

mivé fejlődhetnék a magyar ipar, ha más í Szomszédságában O DOgljaS 
téren is akadnauak, kik hasonló műveltség j i'i' 1 jx vfl~v ha«t7ftn- 
meilett, azzal nem restelnének foglalkozni. | KaSZälO eiauO, > HdSZOIl

Úgy van, tiszteit olvasóim! csak igv! bérbe kiadó.—Értekezhetni

egész nagy sirkőraktá rámát
akár egészben, akár csoportokban 
akár egyenként beszerzett áron alól 

eladom.
Tisztelettel

Boros Sándor
Debreczen Kisvárad-utcza 2102.

Eladó vagy kiadó.

Néhány igaz szó iparunkról.
Tarnóczy tüzfecskendöi nemcsak el­

érték az eddigi gyárakban készültek minősé­
gét, hanem azokat felül múlják; igy azok, 
melyeknek kisi-rlete mellett jelen voltam, 
amint a gyárból kikerültek, 100 mm. Cilin- : 
derbőseg mellett 33 méter távolságra lővelték j 
a vizet 22 mm. sügárcsóvel.

Igaz, minden uj gyárnak kóuayü a régie-

logunk nagy ipart fejleszteni ; különben az 
iparral azok fognak foglalkozni, akik másként 
nem bírnak megélni.

Ipar nélkül pedig magyar vagyonosság 
nem lesz ; a mai haladás alapja pedig a va­
gyonosság ; e nélkül elmarad a jó igazságszol­
gáltatás, a jó közigazgatás, a jó közoktatás 
stb. stb. : mert ez mind csakis sok pénzen sze­
rezhető meg.

Ezért vagy iparos-néppé kell lennünk, 
vagy összefognak fölöttünk csapni a polgáro­
sodás hull mai. Itt más válasz .ás nincs ! El 
tehát az előítéletekkel : becsüljük iparosainkat 
úgy a mint a müveit nyugotiak teszik : s ekkor 
fejlődni fog az ipar, mint haladásunk egyedüli 
hathatós eszköze.

PUffy Jenő gróf.

Liegujaiyb.
Szapáry is Apponyi.

A kolozsvári „E—k" hozza a következő 
szenzácziós táviratot :

„Gróf Apponyi Albert és Szapáry Gyula

a városgazdái hivatalnál.

Debreczen, Rózsatér.
Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos női ruhaszövetek
hozzávaló legújabb díszek

Színes mosó velezek
nagy választékban s igen olcsóárakhoz

Téli (Himalaya) Kendék,
_____ minden magyságbf®,
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magyar napi lap X-ik évfolyam. A legnépszerűbb és 
n legelterjedtebb 
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BUDAESTI DIRLAU
szerkesztők és laptulajdonosok :

Csuk ássi József és Rákosi Jenő.

A „BUDAPESTI HIRLAPu-nak a hazai müveit olvasóközönség 
vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség 
szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk es fajunkért, 
ez egyetlen jelszóval: magyarsagl Viszont az ország legkiválóbb 
intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módón, 
mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a 
legfényesebb eredményt a „ Budapesti Hírlapérte el; legnépszerűbb, leg­
elterjedtebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hírlapi poJitkai cikkeinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl

nőkkel minden városban, sőt nagyobb községben bír a lap. „Budapesti Hírlap * 
távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjob­
ban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hírlap" Tárcarovaía a apnak 
egyik erőssége és mindig gördí t íordit rá, hogy megmaradjon előkelő s/invo- 
na án A napirovatokat kitűnő zsurnaliszt k szerkesztik s e bel i értesülés 
ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszáki rovatai 
kii öo-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tár­
gyalják. hogy a „Budapesti Hírlap" helyet foglalhat, minden család asztalán. A 
közgazdasági rovatban a magyar gazdi, birtofc-u, iparos, kereskedő megtalálja 
mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regónycsarnokban cs k kiváló Írók leg­
újabb müveit közli.

Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 
frt 50 Jer., egy hóra 1 frt 20 1er. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben 
postautalványnyal eszközölhetök következő dm alatt: A „liudapesti
Hírlap kiadóhivatalának. IV kerület. Kalap utca 16 szám

Majolika és porczeMn [Haszonbérbe adatik.
A debreczeni Ma oson, a 

városhoz alig félóra járásra, 
59 cat. hold (It)1. nyilas) 1. 
osztályú tanya birtok f. évi 
október hó 1-től haszonbérbe 
adatik.

Értekezhetni a tulajdo­
nos özv. T ó t li Ferenczné- 
vel, czegléd-utcza 2570. sz. a.

BüASZAKTITZKI Eliü
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Kuhinka István K. |
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a legjobbnak elösmertX 
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petroleum lámpá t s í 
minden hozzátartozó? 
czikkek nagy raktárátP

Tisztelettel X
Ka^zaiiyitzky Endre |

íKépes árjegyzékek kívánatra bérmentve.|
«•»miiatz» 9'9'sexf qyv

a legszebb kivitelben és elismert kitűnő
fiitő képességgel, a SZLIACS 
melletti HALÁSZI első magyar agyag- 
aru éa káyha gyárból előnyös árak 
mellett ajánl

Sesztina Lajos
DEBRECZENBEN

Haljalak és olvassátok!
Il.'s.sllntl mégis igaz !

Még itt soha é'"ő gém fordult, hihetetlen 
és mégis igaz valóság 11 Eladok dús raktáro­
mon levő gazdasági |30 drb különlegességeket, 
baa.ulatos o!c-ó áron, még pedig két forint 
25 krön! U. m.:

Egy szép tartós, ió japáui legyezőt, egy 
értékes pénztárczát, örökké tartó jegyzőköny­
vet, 120 drb igen érdekes lövőképet, 1 drb 
mikroskópot., mely negyvenszer nagyít, 1 na- 
gyító üveg, melyen a legkisebb írást is olvas­
ni lehet ; 1 hűi-tartó, 1 zsebkés, 1 fogkefe, 1 
izsebtüKör, XIII. Leo pápa arczképe, kép a 
trónörökösről, az Eiffel torony három képben 
■útünő kép Zellertől, 1 repülő gép 10 emelet 
u gisságig, a ztalteritőre való ka-ika, czél- 
i/erü ruhtkef-1, egy kép az „Anyós“ a egy 
kép a „Menyecske“ .mindkettő ébren és alva 
ábrázolva igen mulattató. Mindezen tárgyak 

cső árért két frt 25 krórt megküldetnek.
S. Altman 

Becs I., Doninikanerbastei 23 sz.

Köm- és KŐNYOMBA!

féle

|E lámpák
úgyszintén

s majolika kályhák
rendkívül leszállított áron

kaphatók

ISzent-Királyi és Kaleada3
müipar áruk raktárában.

kunz József és Társa
Budapest. DEBRECZEN. Nagyvraad

Vászon, készfehérnemii,
Ü KÖ EB y **

Divat és rövidáru raktára.
Menyasszonyi kelengyék

teljes kiállítása elvállal tátik.

Árverési hirdetmény.
Kaba községben épült emeletes köz­

ségház két sarkán a köztérre nyíló
két bőit helyiség — irodákkal, pinezék-
kel f. évi október 8-án d. e. 10 órakor 
Kaba község házánál tartandó nyilvá­
nos árverésen három esetleg hat évre — 
haszonbérbe adatik.

Kaba, 1890. szept. 16-án.
Elöljáróság.

MINDENKI
I 200—300 frtnyi havi keresethez juthat, minden 
I tekintetben tisztességes és becsületes módon, |

«gy előkelő képviselőség elvállalása által.
Mint mellékkereset is bárki részére al- 

kalmas. — Ajánlatok intézendók „Kereskedel­
mi irodához" Budapest, Fürdő-utcza 4. sz.
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2cö2NT-2"xr- és TECőasnroMZiD At-A.

Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Kátroly-haz. — Ajánlja magát mind-miéi6

KÖNYV- es KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és ravaiozott íveket,

ÉT-, BOR- és ARLAPOKáT; DÍSZMŰVEKET
arany, ezüst és szinuyouiatban ;

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek
jjtf A papír gyári árban számittatik., 10|

HIRDETÉSEKET a kiadáso nban hetenkint ötszc: megjelenő „OEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban 
számítva közzéteszek

KUTASI IMRE
könyv- és könyomda tulajdonos.

*

DEEREC?EKBBN, Főpiacz mn’-r-tr^TpftTimiirn? ^ 52. NAGY KAROLY-Mz
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Helybe* <4
Bkj «vre 
Vél ívre 
«•Ijed *»r. ]

Egyre
A lap eselleoi 
len kőelemét, j■ 15S4

Mio Au iá ti
riLKSDl Z1
kereskedésébe!
albec KÚT a f 

■yoedijábao •

Báró Ml

Azt
igazgatás 
vaslat a ti 
len 8 z ej 
tartani 
közéletnek!
Zr.dukon 1 
vetkőztettj 
ispánok 
annyira 
alakjában I 

Azon] 
tézményt 
szától mee 
áll bár ó] 
vármegye 
vergődött 
ködése alti 

B. Ml 
mes szolga] 
nem tűrő 
jéuek közti 
gát leköte 
gedelmeskl 
az etlenzf 
megnyirbál 
szag-világi 
HoutmegyJ 
tulteugéséi 

Az el 
meglétein!] 
pan esett 

MegtJ 
hogy magi 
vesen eljál 
lakodalmai 
leereszkedj 
kénynri ha 
ha sajat ja 
Kierőszakol!

A Ü 
való csábij 
zaitts, csal 
nyolasa 
is, mélynél 
a Maj ttién í 

A pc 
leit s a főid 
talmak mej 
Majtbónyi 
maga idéj 
hogy més 
szabad!

Fajdz 
sértene b.1 
kodasa 
azzal, bogi 
nem egy 
menésben] 
gekkel u] 
rnel fogad! 
székek puj 

Meg 
kiterjedui, 
iialuus, nJ 
talom iáid 
mely ha d 
Békéltetik, 
nem vezelfl 

Nem
guíisag ki 
grf Uegenj 
előny eit, 
érdemeit 
ez azuuba 
vissza beul 
Aílamhatai] 
latlau 
lassúnk !

Ha
deniitt 
togásokrj 
goaat enj 
z illet jo6 
nyomok d 
mellőzne

Dsbreewea, 1890. Ny.a»«tott KtTTAHI Utók köavvs.Mtóáha.. ---HgggJP,1 -


